

三省一市人大立法协同 为长三角高质量发展保驾护航

新华社 郭敬丹 仇逸

长三角三省一市纪念地方人大设立常委会40周年研讨会近日在上海召开。长三角26个地市人大负责人首次相聚上海,共同探讨人大工作服务保障长三角更高质量发展一体化发展。

“长三角各地人大在立法协同上有多种合作方式,例如各地在编制立法计划时可以相互‘对表’。”上海市人大常委会法工委主任丁伟说,具体立法项目的起草和审议过程中,长三角各地也可互相听取相关兄弟省市人大的意见。

据悉,近年来上海、江苏、浙江、安徽三省一市的人大已频频“牵手”。2018年11月,三省一市的人大常委会会议分别表决通过各自省份的《关于支持和保障长三角地区更高质量发展一体化发展的决定》,要求凝心聚力支持和保障长三角区域一体化发展。

这是长三角地区地方立法工作协同的重磅成果,多项内容着眼

于进一步提升百姓获得感,例如信息服务平台互联互通、异地就医直接结算、公共交通异地扫码通行、民生档案异地查询等。

始于环境立法领域的合作起步更早、内容丰富。2014年,由上海倡议,三省一市人大常委会积极推动长三角大气污染防治协调机制制度化。今年9月,11位三省一市的人大代表联合调研长三角一体化发展示范区水环境协同治理情况,代表们的脚步遍及江苏吴江、上海青浦、浙江嘉善等地。9月5日,三省一市人大城建环资委负责人签署《关于深入推进长三角地区三省一市人大城建环资领域工作协作的协议》。

上海市人大常委会主任殷一璀表示,将以更高的政治站位推进坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,加强区域人大工作协同,将新时代人大工作做得更好。

“长三角城市地方人大的立法协同意识正明显增强。”浙江省杭州市人大常委会主任于跃敏认为,

“在生态环保、文化旅游、公共服务等方面,长三角协同立法都大有可为。其中,各级人大代表是探索区域联动的一支重要力量,要加强组织引导,充分发挥代表作用。”

安徽省合肥市人大常委会副主任孔向阳则表示:“助推G60科创走廊建设、服务长三角一体化发展,人大责无旁贷,要发挥立法作用,激发科技创新活力。”

“助推高质量和一体化发展,不仅要有对头的‘路子’,还要有管用的‘招数’,关键是以改革创新的精神激发人大履职的新动能。”江苏省南通市人大常委会常务副主任、党组副书记庄中秋指出:三省一市已经建立了长三角地区人大工作协作机制,正不断向更广的范围和更深的层次发展。他还表示,当前省级以下地方人大之间多数还只是处在“点对点”交流阶段,协同动作的探索尚未全面破题,这既有待省级层面做出顶层设计、提出指导性意见,也需要地方人大先行先试、创新实践。

峰林带舞 绝壁竞技



10月20日,选手们在比赛中。

当日,2019年湖南武陵源徒步大会暨“印象鲟宴”杯张家界黄石寨高空扁带国际对抗赛在张家界武陵源景区开赛。比赛在黄石寨“仙女献花”和“猴帅点兵”两个景点间上演。海拔1092米的黄石寨峰巅,四周刀切绝壁,令人望而生畏。两根窄窄的扁带架起空中竞技赛道,中、美、德、法、加拿大5国10名扁带高手将在绝壁间上演惊险竞技。

新华社发

上海出台涉性侵害违法犯罪人员从业限制制度 半年已有多人被处置

新华社 兰天鸣 黄安琪

记者从上海检察机关获悉,上海市《关于建立涉性侵害违法犯罪人员从业限制制度的意见》出台以来,多家检察院已展开具体行动,已有数人被处置。

今年4月,上海市《关于建立涉性侵害违法犯罪人员从业限制制度的意见》出台。该意见明确了用人单位在招录员工过程中的审查和筛选义务。用人单位应当对拟录用人员是否存在性侵害违法犯罪记录的情况进行审查,并可以向公安机关进行核实。如果发现

拟录用人员存在性侵害违法犯罪记录的,则不予录用。对于本单位的在职工工,也将逐步进行核查和处理。

上海市青浦区人民检察院介绍,该院联合青浦区教育局、公安部门开展与未成年人密切接触行业从业查询工作,对辖区所有中小学校(幼儿园)教职员工、从业人员共计13844人进行性侵害违法犯罪记录核查。

经查询,3所学校内2名餐饮工、1名勤杂工共计3名从业人员有猥亵、介绍卖淫等刑事、行政处罚不同程度性侵害违法犯罪记

录。上海市青浦区检察院遂督促启动从业限制程序,目前,相关学校已对上述人员全部予以清退。

今年1月,经上海市嘉定区人民检察院起诉,一起猥亵儿童案被告人何某被法院判处有期徒刑6年。同时,原本作为小学教师的何某被禁止自刑罚执行完毕之日或假释之日起4年内从事教育、培训等与未成年人相关的职业。

今年9月,嘉定区形成了相关实施细则,明确16家成员单位的监督管理责任,进一步明确了各用人单位的职责与要求,规定了查询的具体方式、衔接配合机制等内容。

空中“速度与激情”的背后 揭秘特技飞行表演安全保障

新华社 毛海峰 付瑞霞

蔚蓝的天空中,飞机做出筋斗、倒滑、螺旋、尾冲等一系列高难度特技表演动作,上演空中的“速度与激情”……2019中国国际通用航空大会飞行表演活动于20日结束,43架各类型号的飞行器在陕西蒲城境内机场为近万名现场观众奉献了一场飞行盛宴。

近年来,飞行表演在国内越来越多,安全是所有飞行表演的第一要求。中国飞行试验研究院中飞公司是国内知名的飞行表演安全保障团队,从2009年起就为各类飞行表演提供安保服务。

中国飞行试验研究院副院长王凤亭说,保障飞行表演安全,首先是要做好预案,详细了解参展的机型和表演团队的情况,然后与民航局和有关方面协调空域等事项。

中飞公司副总经理刘国强至今已参与了6次飞行表演安全保障,这位现场安保的具体负责人告诉记者,此次他们的安全保障团队有100多人,分为飞行指挥人员和地面维修保障人员两部分,为飞行表演安全提供各类专业的保障服务。

“与普通飞行不同,飞行表演尤其是特技表演的飞行指挥保障专业性非常强。需要航管员、气象观测员、通信导航员、信号员等诸多专业人员一起保障服务。这些人员都需持证上岗,依靠专业的设备和硬件提供安全服务。”刘国强说。

地面保障同样重要,飞行特技表演时,飞机有时离地不到50米,万一出现问题,必须第一时间冲到现场处理。地面保障人员需要提前了解每一架飞机的情况,如油箱的位置,以便判断会不会产生二次爆炸。

严密的飞行安全保障措施,得到了众多国内外飞行表演团队的认可。在国际上享有盛誉的英国雅皮士飞行队为此次航展贡献了单机和多机编队的特技飞行表演。队长杰兹·霍普金森说:“包括这一次,我已是第九次到中国来表演。我发现中国的飞行特技表演市场一直在发展中,专业化程度越来越高,我们很享受在中国进行飞行表演。”

九寨沟每日游客最大限量 增至8000人次

新华社 李倩薇 张超群

九寨沟风景名胜区管理局19日发布消息称,19日起,景区单日游客接待最大限量由之前的5000人次调整至8000人次。

该消息称,这一调整是根据九寨沟景区灾后恢复重建推进情况和近期景区恢复开园试运行情况作出的。景区开放区域、游览时间及方式、接待对象、门(车)票价格、购票方式等相关事宜,仍按九寨沟管理局9月23日在景区官网发布的《九寨沟景区关于部分区域恢复开放(试运行)的公告》内容执行。

9月27日,九寨沟景区历经两年重建,85%的区域正式恢复开放,开放区域为扎如沟的扎如寺、日则沟的诺日朗至五花海段景点、树正沟(火花海除外)和则查洼沟,游客采取乘车和步行相结合方式游览。

据九寨沟管理局介绍,九寨沟开放景区的游览时间为每日8时30分至17时,目前只接待旅行社组织的团队游客。景区实行淡旺季票价,需提前在指定网站实名制预约购票,旺季每张169元,淡季80元。

交通方面,九黄机场已于8月8日恢复通航,进入九寨沟的三条路线全线畅通,九寨沟县交通通达能力恢复甚至超过震前水平。

埃及出土30具古老的木质棺椁

这是10月19日在埃及卢克索拍摄的近期发掘出的棺椁。

埃及文物部19日在南部城市卢克索举行的新闻发布会上宣布,埃及考古队近期发掘出30具3000年前的木质棺椁。

新华社 李碧念 摄

